

大学生当士官今起报名 全市共招160名

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张献辉)昨日,记者从我市2009年直接招收士官任务部署会议上获悉,今年我市从地方直接招收士官报名工作从29日开始。郑州警备区领导王金宇、姚健等出席会议。

今年解放军部队将在我市招收公路运输类、能源类、电力技术类、通信类等16类60个专业共160名士官。招收对象为普通高等学校男性毕业生和具有高级以上职业资格证书的地方中等以上职业技术学校毕业生,以应届毕业生为主,年龄不超过24周岁。

应届毕业生由学院(校)统一组织到院校所在地县(市)、区人民政府征兵办公室报名,往届毕业生在常住户口所在地县(市)、区征兵办公室报名。报名时间从4月29日开始至5月20日结束。

第四届中博会昨日谢幕 下届选址南昌

本报合肥专电(记者 卢文军)第四届中国中部投资贸易博览会昨日下午在合肥落下帷幕,第五届中博会将于明年4月26日至28日在江西省南昌市举行。

在金融危机的大背景下,本届中博会成功吸引了众多国家和地区客商的关注和积极参与。到会中外客商3.8万人,其中境外客商8500余人。通过投资贸易展览、招商引资项目推介等多种形式,为中外客商搭建经济技术交流与合作的平台,取得了丰硕成果。

首季经济运行指标公布 建筑金融房地产业逆势飘红

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)昨日,市统计局对外公布,全市首季GDP达690.2亿元,比去年同期增长4.4%。

初步核算数据显示,今年一季度,我市实现地区生产总值690.2亿元,比去年同期增长4.4%。其中,第一产业增加值17.4亿元,同比增长4.0%;第二产业增加值361亿元,同比下降0.7%;第三产业增加值311.8亿元,同比增长10.2%。相比2008年全年,二产增速回落15.5个百分点,三产增速快1个百分点。

建筑业、金融业和房地产业逆势飘红。由于建筑安装价格快速下降和国家投资项目拉动,一季度全市建筑业增加值实现32.6亿元,同比增长25.4%。在税收优惠等各种促销手段猛攻下,三月份商品房销售面积大幅增长,一季度房地产业增加值同比增长11%。

在经济增长的4.4%中,第一产业拉动0.1个百分点,第二产业拉低了0.4个百分点,其中工业拉低1.5个百分点,第三产业拉动4.7个百分点。

以人为本的“无痛治疗”

一大早,在郑州市骨科医院抽血化验室,记者看到,当护士为3岁的小明明做抽血检查时,孩子不但没有痛得“哇哇”大哭,还直冲护士扮鬼脸。是什么原因让来骨科医院看病的孩子连抽血都不怕呢?

在郑州市骨科医院小儿骨科病房,记者看到,几个孩子正在揉搓自己的小胳膊,小儿骨科主任程富礼告诉记者:“孩子们揉搓的小胳膊上已被护士涂上了‘复方利多卡因软膏’,这是一种外用止痛药膏,涂上这种药膏,只要在抽血处轻轻按摩几分钟,孩子们在抽血检查过程中就不会感到一点疼痛。”原来,郑州市骨科医院已经开展了无痛检查为患者解除痛苦。

在小儿骨科,记者发现,每个医护人员手中都握有一把尺子。一位护士告诉记者,医院专门给大家配备了测量患者疼痛的“疼痛评估尺”,在开展“无痛医院”的过程中,医护人员用“评估尺”随时评估患者的疼痛程度,及时为患者解除疼痛之苦。

采访过程中,记者发现,在郑州市骨科医院几乎听不到患者说痛。医院所有的治疗环节紧密相扣,从患者入院开始,每一处细节都考虑在内。

一辆救护车飞速驶来,当急救人员将下肢骨折的患者张志华从担架上移动到推车上时,张志华居然没有丝毫感觉。

“这是担架上搁置的过床器起了极大的作用,”郑州市骨科医院急诊科主任罗运绍介绍说,“这是我们实行无痛医院的一项措施,为了方便挪动病人,减少病人的痛苦,我们在每个病区都配备了这种便于移动、摩擦力极小的过床器。”

无须忍痛的骨折整复

3岁的丹丹聪明可爱,在上幼儿园的路上不小心摔了一跤,造成了左臂骨折,家长将“哇哇”大哭的孩子急送至郑州市骨科医院。孩子的哭声让一家人慌成了一团。

“骨折整复时,孩子忍受不了疼痛怎么办?孩子还这么小,会不会落下残疾啊?”担忧不已的家长不停地问医生。

“没关系,我们现在实施的是无痛整复,



手术前,麻醉师与病人认真交流。

今年政府投资是去年两倍多

拟安排项目167个 总投资244.4亿

开建现代农业示范园

今年全市拟安排农林水项目28项,政府投资达100750万元。其中新开工项目8项,主要包括郑州市基层农业技术推广区域中心站、现代农业示范园、绿博园等。

“三农”投资合计35亿

城市建设和社会事业项目投资计划中,拟安排生态水系建设及配套截污、市区至县

乡公路新建及改造、基层医疗卫生服务体系及文化设施建设中央投资配套预留等17项,政府投资约25亿元。全年计划用于“三农”方面的政府投资在35亿元左右。

奥林匹克体育中心开工

今年拟安排的社会事业项目共44项,政府投资达122906万元。其中新开工项目主要包括郑州市一〇六中学高中部、郑州二中高中部、市档案馆新馆、奥林匹克体育

中心、市烈士陵园改扩建、市妇女儿童活动中心改造等。

76个城建项目投资219亿

城建项目76项,政府投资2191822万元。包括轨道交通一号线一期工程、综合交通枢纽配套轨道交通工程、火车站西出口配套轨道交通工程、火车站西出口站前广场及地下停车场工程、京广路拓宽改造工程及西流湖公园、郑州植物园续建等。

(上接第一版③)

完善体系 争创示范预防接种综合服务中心

为实现无一人漏接漏种目标,该院采取了六项措施,积极开展争创郑州市首家示范预防接种综合服务中心工作。一是投入50万元购买或增添冰箱、电脑和电动自行车等必需设备,改造工作用房,使流程更加合理。二是建立完善电子档案,实行适龄儿童的信息化管理。三是补充预防保健专业人员和计算机专业人员。四是通过“片医”的入户建档工作,查漏补种,完善预防接种电子档案。五是畅通联系渠道。针对外来务工人员流动性强的特点,详细登记联系电话,通过电话和短信方式通知适龄儿童家长按时接种。六是深入辖区学校、托幼机构等集体接种单位宣传接种知识,消除免疫空白,查漏补种相关疫苗。

狠抓质量 提升医务人员水平和医院整体实力

作为省厅规划设置的国有三级综合医院,该院不断强化其为公共卫生服务的职能,突出表现在六个方面:一是与医院管理年活动和“三优一满意”活动相结合,不断强化医疗质量,努力为广大人民群众提供高效、安全、优质的医疗服务。二是落实新医改政策,面向社区、面向农村大力开展便民、利民、惠民活动。三是通过降低医药比,落实医保丙类药、新农合目录外用药审批制度,降低群众就医费用。四是开展培训年活动,选派临床业务骨干赴广东、上海等全国知名院校进修学习,提高技术水平。五是进一步强化和科研院所、疾病预防机构业务联系,提高预防保健业务素质。六是定期邀请国内外专家进行讲学、手术,方便病人就医。

(上接第一版②)

开展学习实践活动,有利于应对挑战、战胜危机,有利于增强党性修养、改进党的作风,有利于推动跨越式发展,因此,要切实增强开展学习实践活动的自觉性。二要明确要求,解决问题。第二批学习实践活动要达到“六新要求”,即在思想认识、能力素质上有新提高,在解决问题、完善机制上有新突破,在应对危机、科学发展上有新成效,在增强党性、改进作风上有新发展,在民生改善、和谐稳定上有新气象,在强化基础、创新党建上有新推进,要对照这些新目标、新任务认真研究,解决问题。三要统筹兼顾、协调推进。要抓好第二批学习实践活动,开

展好学习弘扬焦裕禄精神和“讲树促”教育活动,三个活动要有机结合,内容要更充实,方式要多样化,同时要应对金融危机、决战第二季度,把学习实践活动作为推动发展的重要动力,把经济发展作为第一要务,把保增长作为当前第一政治任务,使学习实践活动和保增长有机结合,协调推进。四要注重实践,推动发展。学习实践活动最主要的特色是实践性,一定要处理好学习和发展的关系,把学习实践活动和当前战况、促发展有机结合起来,把推动发展作为检验学习实践活动成果的主要标准。五要做好总结,按时转段,确保学习实践活动扎实开展。

在全社会营造尊重劳模、学习劳模、关心劳模的浓厚氛围,形成劳动模范受尊重、有地位、得实惠的鲜明导向。劳动模范和先进工作者都要做到评一次劳模、当一辈子先进,始终走在时代前列,成为促进中原崛起的先行者。

徐光春强调,弘扬劳模精神,就要立足本职、敬业奉献,在平凡工作中创造业绩;就要勤奋学习、勇于创新,在推进科学发展中显示身手;就要勇挑重担、共克时艰,在应对危机中展现作为;就要顾全大

局、团结协作,在促进和谐稳定中作出贡献,在推动科学发展、加快中原崛起的宏大实践中建功立业。

省委副书记、省长郭庚茂在主持大会时指出,希望各位受表彰的劳动模范、先进工作者进一步弘扬新时期劳模精神,充分发挥主力军作用,切实增强责任感和使命感,扎实做好各项工作,为促进全省经济平稳较快发展作出新的更大贡献,以优异成绩迎接新中国成立60周年。

座谈结束后,王文超又先后实地察看了河南恒星科技股份有限公司、河南铂思特金属制品有限公司和河南中孚实业有限公司。恒星公司正在加紧建设新厂房,预计9月份建成,王文超指出,要抓好国内市场,积极开拓国际市场;要加强管理,降低成本,确保质量,提高产量;要开拓思路,不断研发新产品,开辟新的产业。在察看中孚实业公司铝合金材料分公司时,王文超鼓励企业负责人要通过技改深加工提高产品的附加值,不断研究、创新产品,把产业做大做强。

市委常委、巩义市委书记李公乐参加调研。

(上接第一版⑤)

丁显指出,2006年至今3年来,我市文化建设工程共实施了40个重点项目,26个文化项目建设完成,完成投资47.96亿元,郑州的知名度美誉度明显提高,市民得到更多文化实惠。目前,指挥部对2009年至2011年的文化建设工程重点项目进行了细化分解,排定了26个重点项目推进计划表,各级各部门要大力推进这些文化工程项目的建设,强化工作举措,创新工作机制,形成工作合力,狠抓落实,要在公共文化服务建设、文化产业基地建设、文化产品创新和生产、培育文化市场主体等方面取得新的突破,把文化事业和文化产业作为两个轮子,大力推进文化建设的跨越式发展。

市领导刘东、王薇、张民服等出席会议。

“无痛医院”落户河南

郑州市骨科医院全力打造全国首家“无痛骨专科医院”

本报记者 李笑展 通讯员 王伟鸣/文 李晖/图

阳光明媚,春意融融,万物复苏,四月的中原大地呈现出一派生机勃勃的景象。走进郑州市骨科医院,记者看到,不少患者都在安静地接受治疗,病房里,听不到痛苦的呻吟和尖叫声,患者脸上,看不到任何痛苦的表情。

2009年伊始,到郑州市骨科医院就诊的患者惊奇地发现,在这里看病,不仅看好了病,同时不再忍受疾病带来的疼痛了。

据了解,由郑州市骨科医院创建的全国首家“无痛骨专科医院”已经初步实现制度化、规范化,无痛诊疗服务更加人性化。

郑州市骨科医院党委书记、院长连鸿凯说:“创建‘无痛医院’,就是让病人免受疼痛,患者在就医时所遇到的所有疼痛都能得到有效地控制,让病人在没有痛苦,没有恐惧的环境下就诊、检查及治疗,病人到医院看病没有任何心理负担,使就医成为一个愉快和舒适的过程。”

使用镇痛泵来止痛。

“使用止痛泵,会不会带来副作用呢?”家属紧张地问道。

“在人们的认识中,为达到无痛,就得大量使用镇痛药,这会带来很多副作用。这是一个错误的认识,随着现代麻醉技术和疼痛学科的发展,为达到‘无痛’目的,并非依赖大剂量的镇痛药物,相反,镇痛药物的使用量更小了。比如过去的止痛治疗需要皮下、肌肉注射大量的镇痛剂,起效慢;而现在应用镇痛泵即PCA治疗泵技术,只需要在静脉或硬膜外腔置管,另一端连接于镇痛泵,根据病人疼痛的情况自控药量,剂量稳定、准确,起效快,持续时间长,因此现在的无痛技术更安全、更可靠,镇痛效果更好。而且通过电脑控制,剂量稳定、准确,可以没有疼痛。”护士解释道。

手术后,麻醉师为李刚放上了镇痛泵。半信半疑的李刚发现,果真没有想象中的那种疼痛,吃饭、睡觉,一切正常。深夜,麻醉师不时过来查看其镇痛效果。3天后,因为创伤引起的疼痛明显减轻后,麻醉师为李刚取出了止痛泵。经过疼痛评估,李刚的疼痛为2分,疼痛感微乎其微,两周后就可以出院了。

“在实施‘无痛治疗’的过程中,麻醉科大夫将会出现在整个诊疗过程中,随时为病人去除疼痛,凡是能够产生疼痛的地方,将尽量发挥麻醉科的技术和力量,而且保证病人的安全。对于患有高血压、冠心病的患者会选择更安全的止痛方式。”郑州市骨科医院麻醉科主任高磊告诉记者。

充满人文关怀的诊疗过程

“叮铃铃……”

“您好,这里是郑州市骨科医院护理服务部,请问您需要什么帮助?”

“我需要做什么检查?”

“好的,马上到。”

接到患者电话,护士推着轮椅迅速出现在病人床前。

从上下电梯到路上,护士小心地推着病人,不时轻轻地提醒着病人,一面观察病人的生命体征。

陪病人做完检查,护士又小心地将病人推

到病房。

“病人入院后,需要做各种检查,有的病人没有家属陪同,有的病人因为病情较为复杂,都需要我们来陪诊。特别是有的病人,因病情复杂,比如做胸腔闭式引流手术的患者在做检查时,更需要陪护,护理服务部的护士在陪检时会时刻关注病人病情的变化,一有特殊情况,马上报告给管床大夫采取紧急治疗措施。”郑州市骨科医院护理部主任说。

创办“无痛医院”,需要各个部门通力合作。在打造“无痛医院”的过程中,郑州市骨科医院提出了“给病人人性化的服务,视病人为亲人”的口号,在病人初到医院后,经过专业培训的护士会主动给病人介绍医院环境和医院老专家等情况,病人手术后,护理人员会将相关的饮食和注意事项及时与家属沟通,告诉病人如何尽快康复。

为患者解忧的心理咨询师

无痛的世界是美好的,随着无痛医院的创建,郑州市骨科医院各个科室之间的联系更加紧密起来,所有的科室、所有的医护人员都积极参与到了创建“无痛医院”的过程中,各部门都从无痛的角度优化流程,开展感动服务。

骨折所带来的疼痛让许多人难以忍受。这是疾病本身带来的疼痛,但也有一个人在治疗过程中,药物发挥作用时,病人还会感觉疼痛,这时,郑州市骨科医院的专业心理咨询师就会及时出现。

心理咨询师通过与病人沟通交流,注意其情绪变化、性格变化的同时,提供可行性建议,对正常人及轻度心理障碍者的各种适应和发现问题,帮助其进行探讨和研究,从而达到病人自立自强、增进健康水平和提高生活质量的目的。

据了解,在郑州市骨科医院,为了更好地与病人沟通,更方便了解病人的实际情况,许多医生、护士主动学习心理学。现在,已经有十几个取得心理咨询师资格的医护人员主动参与到医院的整个治疗流程当中。在病人需要的时候,都会主动出现在病人面前并帮助解决病人的心理问题。许多病人在心理咨询师的帮助下,稳定了情绪,树立了信心,



最终战胜了病魔。

打造全国首家“无痛骨专科医院”

疼痛,是每个人都会遇到的难题。自古以来,人们对疼痛就充满了畏惧。头疼、牙疼、肚子疼、颈肩腰腿痛,或者到医院做个抽血化验检查,那种滋味让许多人想起来就畏惧三分,不寒而栗。而且有些疼痛,从病人发病贯穿到整个治疗过程,甚至蔓延到术后康复期。疼痛给人的身心带来的伤害是巨大的,甚至导致人体出现不良反应和并发症。

许多患者因为害怕疼痛而逃避就医,这种现象已引起医学界的重视,也引起了郑州市骨科医院的高度重视。

郑州市骨科医院顺势所需,全力打造“无痛医院”,并致力于开创一个将疼痛降低到最小化的医学诊疗新时代。党委书记、院长连鸿凯说:“传统的医疗模式是以疾病为中心,认为要进行疾病的检查、治疗,痛苦是在所难免的。随着医疗技术的广泛应用和人们生活水平的提高,现代医学逐步确立了以患者为中心的医学模式,‘无痛治疗’已成为医学发展的一个方向,为此,郑州市骨科医院成立了专门组织,疼痛诊疗已被列入医院的常规诊疗项目,并号召全院各科室积极参与到‘无痛医院’的创建中来,让前来就诊的患者真正远离疼痛和痛苦。”

连鸿凯表示:“骨科疾病给群众的印象首先是疼痛,因此,对疼痛的控制尤为重要。创建‘无痛医院’是医院对患者的一种承诺,一个目标、一种局面,是一项系统工程。我们将秉承‘专科、制度、安全、理性’的办院宗旨,弘扬‘厚德精诚,力行博爱’的医院精神,为河南省红十字骨科医院、河南省中西医结合脊柱病诊疗中心、河南省关节镜诊疗中心注入新的内涵,创建全国首家无痛骨专科医院。”